



眉山迎来“最强大脑” 科学家告诫年轻人：“保持好奇”

本报记者 李幸

昨(14)日,借着第十六届中国西部海外高新科技人才洽谈会召开的东风,诺贝尔奖得主及院士助力眉山发展研讨会在我市举行。研讨会上,诺贝尔经济学奖得主、美国哈佛大学商学院金融学教授罗伯特·默顿,世界桥梁建筑大师、美国国家工程院院士、中国工程院外籍院士邓文中,物理学家、英国物理学会院士、伦敦玛丽女王大学凝聚态和材料物理研究中心主任、物理天文学院副院长马丁·赛伏博士,分子细胞学家、中国科学院院士刘新垣和物理学家、国际欧亚科学院院士马俊如五位科学家与参会人员进行了交流。

“创新就是发明(Inventions)、改良(Improvements)、组合(Integrations)、增值(Increment value)和奖励(Incentive),这是定义;为什么(Why),为什么不(Why not),假如又如何(What...if),这是方法;能力(Capability)、勇气(Courage)、机会(Chance)这是条件。五个1、三个W、三

个C,组成创新。年轻人知道‘520’的意思,我们这里是‘533’,要大家容易记创新是什么,‘533’就是‘我理想’。”

研讨会上,邓文中院士作了关于“科研、创业、创新”的主题演讲,直言要想创新,就不能“太听话”,不能做“差不多先生”,不能甘于平庸、困于先例,要自创机会,不怕失败,寻找空间。

“破洞牛仔裤从没人穿,到卖得火爆,卖得比普通牛仔裤贵,我觉得不可思议,但这就是创新。要是破洞是中国的专利,破洞牛仔裤给我们专利费,那做个不科学的统计,中国每年的GDP可以提升0.5个百分点。”邓文中举的例子让现场笑声一片。

研讨会,眉山科技界精英、部门负责人以及大学生抓住难得机会,与诺奖得主、院士就国内外经济形势、新兴产业发展等进行了互动问答。

“在未知的黑暗世界,你是怎么坚持下去的?”对于四川大学锦江学院大四学生吕娜的提问,科学家支招:“保持

好奇,不要害怕失败,找到问题的深层次原因,进行解决。”

上世纪70年代,罗伯特·默顿与Fischer Black和Myron Scholes共同发明了金融期权数学模型,并因此与Myron Scholes共同获得了1997年诺贝尔经济学奖。1970年,他提出了著名的“Merton模型”,被广泛应用于各种风险资产及金融衍生产品的定价工作,并为当今蓬勃发展的金融工程学奠定了基础。

罗伯特·默顿认为,中国的GDP发展迅速,金融体系也在不断改善,在为其发展提供金融保障的过程中,科技是很好的领域,“中国的互联网、数据处理等科学技术,完全可以为金融体系的完善做支撑。”谈起对眉山的印象,罗伯特·默顿连连赞叹:“眉山很绿色、漂亮!”

研讨会上,为诺奖得主颁发了荣誉证书、为四位院士颁发了城市发展顾问聘书,五位科学家将在各自

领域发挥技术优势和影响力,为眉山经济社会、特别是相关领域的发展带来新一轮的创新驱动。

近年来,我市高度重视人才工作,大力实施“人才强市”战略,出台了一系列人才引进政策,加强人才创新创业平台建设,实施创新驱动·校(院、所)市人才合作模式,与清华大学、香港大学等16所国际一流高校建立战略合作关系。在眉高层次人才、科研院所和高新企业为推动重点领域建设取得跨越式发展和重大科学研究取得关键性突破发挥了积极作用,正在成为眉山创新发展的最重要力量。此次会议邀请到诺奖得主、院士以及专家,通过交流碰撞出“智慧的火花”,为我市全面深化改革、国际化与城乡一体化、开放带动与创新驱动等方面提供战略决策咨询,必将提升眉山在海外的影响力,助力眉山国际化建设步伐。

创新引领眉山更加精彩的未来

子非鱼

9月的眉山倍感荣幸与骄傲。昨(14)日,“诺奖得主及院士助力眉山发展研讨会”在我市举行,诺贝尔经济学奖得主等五位科学巨擘齐聚眉山,为眉山经济社会发展建言献策。

“创新是发明、改良、组合、增值、奖励……创新的先决条件是能力、勇气和智慧……”研讨会上,邓文中博士围绕“科研、创新、创业”发表的讲话,在与眉山科技精英、部门负责人以及大学生中激起强烈共鸣,大家抓住难得机会,与几位科学巨擘踊跃互动,共同探讨创新与产业、创新与发展、创新与眉山、创新与未来的精彩话题。

习近平总书记指出,创新是引领发展的第一动力,抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。今天的眉山,面临天府新区、四川自贸区、天府国际机场等一系列重大历史机遇,比

以往任何时候更需要,也更有条件实施创新驱动发展战略。我们必须要用创新思维谋划发展,靠创新实践推动发展,破除一切阻碍发展的思想观念束缚和体制机制障碍,使创新智慧充分释放、创新力量充分涌流、创新实践充分开展,用创新为眉山新一轮跨越发展注入源源不断的强劲动力。

“不能甘于平庸、困于先例,要自创机会,不怕失败,寻找空间。”邓文中博士的这些话,不仅说给与会人员听,也说给今天的眉山听,说给每个眉山人听。时代赋予眉山新一轮跨越发展的历史机遇,也为敢于创新善于创新者提供了广阔的历史舞台。省委寄予眉山在全省“率先实现次级突破”的厚望,年轻的眉山要从全省兄弟市州中脱颖而出,必须用一股子敢闯敢干、敢为人先的改革创新精神,扎扎实实为眉山开辟更加光明美好的未来。

海外创新团队走进眉山

本报讯(记者 苟丽佳)昨(14)日,参加第十六届中国西部海外高新科技人才洽谈会的部分嘉宾,赴我市参加2017年“海外创新团队走进眉山”活动。市委常委、统战部部长王光彩参加活动。

参加此次活动的21名嘉宾来自美国、澳大利亚、加拿大、日本、法国、英国等9个国家,涉及生物医药、电子信息、先进制造、生物医学、节能环保、现代服务等多个领域。活动期间,嘉宾们参观了彭山天府新区青龙区域、眉山经济开发区新区、三苏祠博物馆,实地了解了企业的历史、规

划等。来自(美国)世华健康(中国)的执行总裁王锐表示,眉山城市规划明确、产业配套齐全、旅游资源丰富、环境优美,在四川多点多极发展格局中具有重要地位,蕴藏着无限的商机。

“海科会活动为广大想回国创业的海外高科技人才提供了一个非常好的平台。”荷兰格罗宁根大学博士研究生管政表示,眉山依托成都首位城市的引领示范和辐射带动作用,具有明显的区位优势。

当天,我市产业园区代表、企业代表及海外嘉宾还分别作了路演推介。

开展警示教育 增强拒腐防变能力

本报讯(祝鸿涛 记者 廖文凯)为进一步增强政法干部拒腐防变能力和廉洁自律意识,昨(14)日,市委政法委、市委群工部、市委防邪办全体干部赴眉州监狱开展“四对照四提升、做忠诚卫士”为主题的警示教育活动。市委常委、政法委书记周孝平参加活动。

参与活动的干部参观了警示教育基地,观看了廉政教育片,听取了服刑人员的现身说法中汲取深刻教训,进一步筑牢信仰之基、绷紧纪律之弦、落实应尽之责;要提高政治站位,保持对党忠诚,保持政治定力,牢记第一身份,心系人民群众;要强化自律意识,保持政治过硬,坚持锤炼党性,正确行使权力,严格廉洁自律。同时,要开展好警示教育专题讨论,创新警示教育载体,推动政法党员干部在思想政治上有新提高,在遵纪守法上有新面貌,在工作作风上有新气象,努力建设一支政治过硬、业务过硬、素质过硬、纪律过硬、作风过硬的政法干部队伍。

纪底线,自觉抵制权钱交易、以权谋私、知法犯法。

会议要求,要从腐败案件和服刑人员的现身说法中汲取深刻教训,进一步筑牢信仰之基、绷紧纪律之弦、落实应尽之责;要提高政治站位,保持对党忠诚,保持政治定力,牢记第一身份,心系人民群众;要强化自律意识,保持政治过硬,坚持锤炼党性,正确行使权力,严格廉洁自律。同时,要开展好警示教育专题讨论,创新警示教育载体,推动政法党员干部在思想政治上有新提高,在遵纪守法上有新面貌,在工作作风上有新气象,努力建设一支政治过硬、业务过硬、素质过硬、纪律过硬、作风过硬的政法干部队伍。



交相辉映东坡湖

近日,记者拍摄的东坡湖。近年来,我市着力推进绿色发展,实现了天蓝、水清、岸绿,一幅美景正在呈现。 本报记者 周军 摄

推进绿色发展 建设美丽四川

招商引资稳中有进 签约项目落地加速

——2017中国西部国际博览会进出口商品展暨国际投资大会前瞻③

本报记者 王允浩

2016年,全市投资促进工作以“稳量、提质、增效”为主题,坚持创新驱动,突出产业招商,注重质量并举,全力以赴做好项目引进和落地,投资促进工作取得显著成效——中国西部(四川)进出口展暨国际投资大会签约项目履约率100%、开工率88.37%、资金到位率44.89%;中外知名企业四川行活动签约项目履约率95.24%、开工率78.57%、资金到位率21.77%。

“2016年,全市投资促进系统深入研判经济形势,冷静应对经济下行压力,始终保持精准发力,招商引资稳中有进,全面完成全年目标任务,有力支撑了全市经济稳增长。”市投促局相关负责人表示,我市始终坚持招强引优,项目引进质量质并举,不断提升落地项目品质和档次,陶氏化学、中铁文旅、华夏幸福基业、华为、甲骨文等重大项目纷纷落户眉山。

百亿项目再创佳绩。继续实施招大引强战略,坚持以大项目推动大发展,百亿项目继2015年实现“零”的突破后再创佳绩。2016年,成功引进华夏幸福基业投资300亿元合作开发彭山产业新城PPP项目;中铁文旅投资400亿元的黑龙滩国际生态旅游度假区项目,该项目是眉山建市以来单笔签约金额最大的招商引资项目。

优质项目竞相落户。成功引进世界500强陶氏化学投资5.22亿元的丙基酸乳液项目,世界500强华为一期投资10亿元的大数据中心项目,中国500强万达集团投资20亿元的眉山万达广场项目,当当网投资15亿元的全

国第二总部、当手工艺—非物质文化遗产全国交易平台等项目,进一步带动了我市化工新材料、现代服务业等优势产业提档升级。

创新驱动稳步推进。坚持创新驱动,2016年,全市引进高新技术企业、战略性新兴产业项目14个;通过以企招商,立足现有产业和企业引进高端配套项目13个;与重点高校、科研院所、国家级实验室、人才专家达成战略合作项目13个,甲骨文技术人才创新创业基地、南京信大气象院士工作站、四川师范大学附属第八实验学校等项目纷纷签约落户眉山,构建起人才—项目—产业创新体系,人才与产业发展良性循环初步形成。

“全市投促工作不断创新举措,招商方式丰富多元。”市投促局相关负责人表示,市投促局相关负责同志,用好驻外平台,深化“三走一请”,我市招商引资亮点频出。

市先后参加首届全球川商返乡发展大会、2016中外知名企业四川行、第十六届西博会、四川天府新区文化旅游推介会等省级重大活动。其中,在2016中外知名企业四川行活动中,签约项目42个,合同金额395.8亿元;第十六届西博会期间,签约项目15个,合同金额208.8亿元,两次活动签约合同金额均位居全省第三。“借力省级平台,涵养了一批重要客商,捕获了一批有效信息,签约了一批优质项目,集中展示了眉山的比较优势和投资魅力。”市投促局相关负责人表示。

“通过搭建本地平台实施一系列投

资促进活动,极大提升了‘天府眉山,东坡故里’的知名度和美誉度。”相关负责人表示。我市成功举办第十六届西博会眉山市优势产业推介会、竹产业投资推介暨重点项目签约仪式,先后在成都、深圳、重庆、上海、北京等地举办眉山市优势产业和重点项目推介活动,包装推出了一批重点项目。协助市经委、市商务局成功举办眉山市上下游产业链企业对接大会、工业闲置资产专题招商推介活动和第八届中国泡菜博览会“东坡味道”招商推介会,深度融合全市产业链,促进工业闲置资产实现债务重组,全市食品产业转型升级。

在招商引资工作中,我市用好驻外平台,充分发挥市政府7个驻外经合局招商引资信息桥头堡优势,全年捕捉有效项目信息242条,带有明确投资意向投资意向对接考察93家。积极与省政府驻外办事处、商协会、咨询公司等建立合作关系,主动参加各种展会、行业论坛及创新创业峰会,对接优质企业。

在“三走一请”活动中,2016年市投促局共开展招商洽谈活动主动走出去200余次,考察企业200余个,对接促进项目100余个,成功签约项目6个,合同金额71.91亿元;主动“走上

去”,到省投促局、省天府新区办、省政府驻外办事处争取工作支持;深入“走下去”,积极协调相关部门帮助解决项目建设过程中土地、办证、融资等方面遇到的实际困难和问题,推进项目尽快履约开工;诚意“请进来”,全年共邀请200余家企业来眉投资考察。

据介绍,市委、市政府主要领导,分管市领导,区县、园区主要负责同志多次率队赴京津冀、长三角、珠三角、华中、成渝等地开展小分队专题招商活动,推进重大项目落地,“一把手”带招商氛围浓厚。市委、市政府高度重视投资促进工作,专题研究出台了《关于鼓励在外眉山籍企业家返乡发展实施意见》、《关于2016年投资促进工作考核办法》等相关文件,为投资促进工作提供了有力保障。

此外,统计考核制度更加优化。更加注重过程管理,将目标考核分为日常考核和年终考核,日常考核占30%,年终考核占70%;考核工作的全面性;更加注重分类考核,根据区县园区、市级部门、驻外经合局各自的职能职责,分别考核项目引进、有效信息提供、支持配合招商工作等,进一步提高了考核工作的科学性。

我市优秀志愿者获免费健康体检待遇



本报讯(记者 古良韵 文/图)为嘉奖志愿服务先进典型,在全社会形成共同关心、关注、支持、参与志愿服务的良好氛围,昨(14)日,市文明办与眉山心脑血管病医院签署了《眉山市优秀志愿者免费健康体检捐赠协议》。协议约定,该院将连续5年免费为新获评市级以上荣誉的优秀志愿者进行健康体检。

当日,来自全市各区县的14名2016年度市以上的优秀志愿者,在该院免费接受了健康体检,这是我市首次为优秀志愿者提供免费健康体检待遇。该院负责人表示,医院将为优秀志愿者设计最佳体检方案,提供最优质的

服务,为推动眉山志愿服务事业蓬勃发展贡献力量,切实履行民营医院的社会责任。

据悉,自《眉山市志愿服务嘉许回馈办法(试行)》在全省率先出台以来,我市已为全市志愿服务先进典型落实了学习培训、发放激励回馈金、购买意外保险、免费游览景区、报刊赠阅等多项嘉许回馈待遇。此次体检捐赠协议的签订,标志着我市在鼓励社会力量参与志愿服务嘉许回馈方面迈出了新的一步,对激励全民志愿参与热情,推进志愿服务制度化、常态化具有积极意义。

践行社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

借力投资大会 大力招强引优